Métodos de Programacio I

2.2 Ano da LMcc (701055) + LESI (531316)
Ano Lectivo de 1998/99

Exame (época de recurso) — 6 de Setembro de 1999
14h30
Salas 2201 e 2202

IDENTIFICAGAO DO ALUNO:

N OINIE: ..ot e s

Nimero: \:l:l:l:lj Curso: .............

RESERVADO A EQUIPA DOCENTE

OVigilante: .................... ... .. ... O Docente que corrigiu a prova: .......

NB: pode utilizar o verso de cada folha deste enunciado para continuar as suas respostas as respectivas questoes.

PROVA SEM CONSULTA (3 horas)

Questao 1 Por inferéncia de tipos, escolha a fung@o que, de entre as seguintes,
[id, id]
(Y, id), (E, id)]
(V, F),id]
id +id
estabelece o isomorfismo

2xA =2 A+ A

da direita para a esquerda.
Aplique-lhe a lei da troca e codifique o resultado em HASKELL.

RESPOSTA:

(€]
()]
3
“
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Questdo 2 O HUGS Standard Prelude permite programar com fungdes constantes_c: basta escrever cOnst c. Verifique qual o tipo das expressdes
T . const c e const (F c),para qualquer Fe C. Que mais sabe dizer sobre estas expressdes funcionais? Justifique.

RESPOSTA:

Questao 3 O que ¢ que o algoritmo de ordenacdo ‘merge sort’ e o do célculo do n-ésimo nimero de Fibonacci ttém em comum? Justifique a sua
resposta.

RESPOSTA:

Questao 4 Escreva sob a forma de um anamorfismo de listas a fun¢do que calcula a sequéncia de todos os inteiros pares ndo negativos inferiores a
um dado nimero. Codifique o resultado em HASKELL.

RESPOSTA:
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Questiio 5 Seja distr (ler: ‘distribute right’) a bijec¢@o que estabelece o isomorfismo A X (B 4+ C)= A x B+ A x C. Preencha as reticéncias
no diagrama que se segue por forma a ver nele especificada a bijeccio distl (ler: ‘distribute left’) que establece o isomorfismo (B + C) x A~
BxA+CxA:

(B+C)x A . dste o BxA4+CxA
—
distl
RESPOSTA:
Questao 6 Na sequéncia da Questdo 5, mostre que
[g;h] x f = [gXx f,h X f]-distl 5)
¢ uma propriedade véalida sobre distl, aplicando, entre outras leis que conhece, as seguintes:
fX[gah] = [fXganh]'diStr (6)
swap-(f xg) = (9% [)-swap ™

RESPOSTA:
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Questao 7 Considere a fungéo que se segue:

O = .ID
f (h:t) = let (1,r) = F t in (h:r,I)

Determine a sua assinatura, diga por palavras suas o que a fun¢éo “faz” e exprima-a como um catamorfismo.

RESPOSTA:

Questao 8 Uma das formas de calcular n%,0 quadrado de um nimero natural 7, € somar os n primeiros impares. De facto, 2=1,22=1+3,

32 =143 +5,etc.,n?> = (2n — 1) + (n — 1)2. De acordo com esta sugestio, exprima a fungio sq 1% 12 sob a forma de um hilomorfismo
de listas.

RESPOSTA:
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Questao 9 Para descrever documentos HTML usou-se o seguinte tipo:
data DocHtml = S String | T String DocHtml | L [DocHtml]

Por exemplo, o texto HTML
<html>
<head>
<title>Hello</title>
</head>
<body> Hello Word </body>
</html>

serd representado pelo termo

hello = T “html"™ (L [T “head” (L [T "title" (S "Hello™) 1),
T "body" (L [S "Hello Word"]) 1)

1. Desenhe o diagrama de definicao de catamorfismos sobre DocHtml.

2. Defina, como um catamorfismo sobre DocHtml, a fungdo imprime :: DocHtml -> String.

RESPOSTA:

Questao 10 Relembre as definicdes de drvores bindrias e listas:

data Lista a = Nil | Cons (a, Lista a)
data ArvBin a = Empty | Bin (a,(ArvBin a , ArvBin a))

Defina a fungdo posorder :: ArvBin a -> Lista acomo:
1. um catamorfismo sobre arvores bindrias

2. um anamorfismo sobre listas

RESPOSTA:
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